

El Ideal Gallego

Año XXI.—Número 9.294.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 29 DE AGOSTO DE 1947

Precio: 50 céntimos ejemplar

Piden dos mil millones de dólares para investigaciones científicas

WASHINGTON 28.—La Junta de Investigaciones Científicas, nombrada por el presidente Truman, ha rendido su primer informe, en el que advierte al Gobierno que es preciso duplicar los gastos y el personal actualmente empleado en este género de trabajo para garantizar la "supervivencia de la nación". Dicha Junta ha recomendado un gasto de dos mil millones de dólares anuales. Alega que la escasez de personal especializado es un obstáculo para las investigaciones, y añade que "la situación turbulenta del mundo da carácter de urgencia a estas recomendaciones. La seguridad y la prosperidad de los Estados Unidos dependen como nunca del conocimiento científico. Puede decirse que este es el principal factor de nuestra supervivencia nacional. En el informe se dice que los Estados Unidos cuentan actualmente con solo 25.000 hombres de ciencia especializados y unos 275.000 ingenieros y técnicos.—EFE.

El Caudillo en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 28.—S. E. el Jefe del Estado despachó en la mañana de ayer con el subsecretario de la Presidencia del Gobierno, señor Carrero Blanco, y seguidamente recibió en audiencia al gobernador civil de Guipúzcoa, señor Barón de Benasque.

Don Vicente Rodríguez Rodríguez, nombrado Comisario para la reconstrucción de Cádiz

El Ministro de Obras Públicas visitó el barrio de San Severiano

MADRID 28.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

JEFATURA DEL ESTADO.—Decreto por el que se nombra comisario para la reconstrucción de la zona siniestrada de Cádiz al general de división don Vicente Rodríguez Rodríguez.—CIFRA.

RECONSTRUCCION DE LA FABRICA DEL GAS

CADIZ 28.—Han llegado varios técnicos y otro personal especializado procedente de la Fábrica de Gas de Málaga, con objeto de proceder a los primeros trabajos de reparación de la Fábrica de gas de Cádiz. Esta Fábrica, que se encuentra situada a menos de un kilómetro de distancia del lugar en que ocurrió la catástrofe de la barriada de San Severiano, ha sido una de las instalaciones industriales que más perjudicada ha quedado, de tal manera, que es imposible calcular cuándo podrá ser restablecido el suministro de gas a la población. La Fábrica cuenta con 14 edificios con toda clase de instalaciones, y así todos han quedado destruidos por los efectos de la explosión y algunos de ellos, convertidos en escombros. Con ser todo esto muy importante, lo más grave ha sido la destrucción de cúpulas de los gascómetros, y a medida que se van desaguando las cubas de ella, se apre-

RECONSTRUCCION DEL MUNDO SOBRE PRINCIPIOS CRISTIANOS

Todos los sinceros amantes de la paz deben unirse para que no prevalezcan los enemigos de Dios y de los hombres libres (Pío XII)
La mayor necesidad del mundo es el renacimiento de la fe (Truman)

CIUDAD DEL VATICANO, 28.— Su Santidad el Papa Pío XII y el Presidente Truman, en un intercambio de cartas, tratando de los recursos en favor de "un orden mundial moral" y de la reconstrucción de la paz, sobre principios cristianos, dice la Agencia United Press.

En la carta del Presidente Truman, fechada en el 6 de agosto y que fué entregada al Sumo Pontífice por el representante especial de Truman cerca de la Santa Sede, Myron Taylor, el Presidente norteamericano dice: "Deseo hacer todo cuanto esté de mi parte en el esfuerzo para conseguir un orden mundial moral".

La carta del Santo Padre, de fecha 28 de Agosto indica que el Sumo Pontífice cree que "la vasta mayoría de los pueblos del mundo, aun aquellos en que no se permite la libre expresión del pensamiento, comparten el deseo de asentar firmemente la paz sobre tradiciones cristianas".—(EFE).

CARTA DEL PAPA

CIUDAD DEL VATICANO, 28.—En la carta de contestación del Papa a la carta enviada por Truman, por medio de su representante personal Myron Taylor, el romano Pontífice recuerda que la sociedad civil es el origen divino y está indicada por la Naturaleza misma, pero es subsiguiente al hombre y está destinada a defenderlo y ayudarlo en el legítimo ejercicio de los derechos que Dios le ha dado. Expresa S. S. su gratitud a Truman por el testimonio de éste y el deseo y la deter-

minación de un pueblo grande y libre de dedicarse con confianza y generosidad a la noble tarea de reforzar los fundamentos de la paz que anhela todos los pueblos de la tierra.

El Papa habla después de las injusticias sociales y raciales y de las animosidades religiosas existentes entre los hombres y grupos que afirman tener una civilización cristiana. A todos los sinceros amantes de la paz—dice—corresponde unirse en la tarea de neutralizar tales armas, con lo que vendrá la unión y la esperanza de que no prevalecerán los enemigos de Dios y de los hombres libres. En esta tarea cooperará la Iglesia que desde su fundación ha defendido al individuo contra la opresión y a la religión contra la persecución. Termina expresando su complacencia por que los cimientos de la paz puedan establecerse más afines y sabiamente. Elogió la generosidad del pueblo norteamericano para los que sufren y están oprimidos en todas las partes del mundo.

CARTA DE TRUMAN

La carta de Truman ponía de relieve la dificultad de las tareas para hacer frente a los difíciles problemas de la liquidación de la guerra y de los nuevos problemas aun no resueltos, de no combinar ahora su energía, las fuerzas morales del mundo—prosigue la carta—el desaliento ha de profundizarse y reforzarse inevitablemente, y la eficacia, que así se perdería por parte de estas fuerzas, sería ganada por aquellas fuerzas que se oponen a las primeras y que tratan de destruirlas.

La carta de Truman también dice: "Creo que la mayor necesidad del mundo, es el renacimiento de la fe. Debemos tener fe en el triunfo de la verdad y de la decencia fe en que la Humanidad vivirá en libertad y no en las cadenas de la mentira ni en la cadena colectivista de sus vidas; fe en tal plenitud que llene de energía a hombres y mujeres de todas partes para construir con tenacidad un mejor orden social del mundo. Los tiempos reclaman una fe que sea lo suficiente-



El obispo de la diócesis oficia una solemne misa al aire libre en la barriada de San Severiano, donde quedaron destruidas sus dos iglesias. Presidieron las autoridades y asistieron los familiares de las víctimas. (Foto CIFRA).

Manoleta sufre una grave cogida en Linares



Se le hicieron anoche tres transfusiones de sangre

(INFORMACION EN LA PLANA TERCERA)

La Conferencia Interamericana será clausurada el día 2

Truman saldrá para Río el domingo próximo

Permanecerá tres semanas por América del Sur

PETROPOLIS, 28.—La Conferencia Interamericana será clausurada el día 2 del próximo septiembre con la firma del Tratado de Itamaraty. El acuerdo interamericano será designado "Tratado de Río de Janeiro".

La Comisión central ha aprobado una propuesta de Honduras para que se encargue el Consejo directivo de la Unión Americana de la elaboración de la Carta educativa americana para la paz, a fin de presentarla para su consideración y estudio en la IX Conferencia Internacional Americana.—(EFE)

EL VIAJE DE TRUMAN

WASHINGTON 28.— El presidente Truman partirá para Río de Janeiro el domingo próximo a bordo de su avión "Independence", para una estancia de dos o tres semanas en América del Sur. Durante su permanencia en Río pronunciará un importante discurso ante la conferencia de defensa interamericana y participará en las fiestas del aniversario de la independencia brasileña el 7 de septiembre.

Regresará el presidente norteamericano a Washington, a bordo del acorazado "Missouri", hacia el 20 del mes próximo. Además de su familia, acompañarán al presidente su jefe de la casa militar, Almirante William D. Leahy; el consejero presidencial Clark M. Clifford y el doctor Teetian. El avión

mente fuerte para luchar si es preciso por el derecho, que sea capaz de aguantar las perturbaciones y penalidades y aun el desprecio procedente de las fuerzas del mal y capaz de surgir renacida y vitalizada en la lucha diaria".—(EFE).

El primer paso para la reapertura de la frontera franco - española

París atenúa la suspensión del tráfico

PARIS 28.—En el Quai d'Orsay se ha anunciado que a partir del próximo septiembre, se atenuará por parte del Gobierno francés la suspensión del tráfico en la frontera franco española, permitiéndose el paso a territorio español de los franceses que precisen cruzarla, así como el de los españoles que necesiten dirigirse a Francia.

Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores francés ha manifestado que esta medida constituye el primer paso hacia la reapertura del tráfico en dicha frontera, respondiendo a la petición del comercio francés que se considera en situación desventajosa con respecto a otros países por efecto del régimen actual de las relaciones con España.—EFE.

Los habitantes de Tokio, obligados a entregar los animales domésticos

Se exceptúan los peces de colores

TOKIO 28.—La Jefatura de ocupación ha ordenado a todo el personal militar y civil que ocupa departamentos en las casas de la capital, que entreguen en el término de 48 horas, todos los animales domésticos que posean. Se exceptúan los peces de colores, pero existe una tremenda confusión acerca de si están incluidos en la orden los canarios.

La disposición ha sido dictada a causa de los ruidos producidos por los animales, por lo cual "todos los que no puedan ser clasificados tan callados como un pez", dice la United Press, quedan comprendidos en aquella.—EFE.

La Conferencia Interamericana será clausurada el día 2

Truman saldrá para Río el domingo próximo

Permanecerá tres semanas por América del Sur

PETROPOLIS, 28.—La Conferencia Interamericana será clausurada el día 2 del próximo septiembre con la firma del Tratado de Itamaraty. El acuerdo interamericano será designado "Tratado de Río de Janeiro".

La Comisión central ha aprobado una propuesta de Honduras para que se encargue el Consejo directivo de la Unión Americana de la elaboración de la Carta educativa americana para la paz, a fin de presentarla para su consideración y estudio en la IX Conferencia Internacional Americana.—(EFE)

SON OBLIGATORIAS LAS SANCIONES CONTRA EL AGRESOR

PETROPOLIS 28.—La conferencia Interamericana ha aprobado por una mayoría abrumadora la propuesta de los Estados Unidos y de Méjico, de hacer obligatorias para todos los países americanos las sanciones contra el agresor, con excepción del uso de las fuerzas armadas.—EFE.

En el Ecuador restablecen la Constitución de 1906

QUITO 28.—Se afirmó que el nuevo presidente ecuatoriano, coronel Mancheno, decretará hoy la vigencia de la Constitución de 1906, en sustitución de la de 1946.—EFE.

CRONICAS EN SEXTA PLANA

TARIFA DE SUSCRIPCIONES

	Prov. Ptas.	Amér. Ptas.	Extr. Ptas.
Trimestre	30,00		58,50
Semestre	60,00	90,00	117,0
Año	120,00	180,00	234,00

La Coruña, 10,00 pts. mes.

PAGO ADELANTADO

SECCION RELIGIOSA

Nuestras fiestas

En la Gran Romería Gallega se celebrarán varios concursos con premios en metálico

A fin de continuar sosteniendo el más puro tipismo en esta Romería, se celebrarán este año en el Parque Municipal de Santa Margarita los concursos siguientes, con los premios en metálico que también se enumeran:

Romance de ciego y regueifas.—Premio único de 100 pesetas.

Este concurso, que por primera vez se celebra en esta Romería, tiene por objeto estimular y alentar a cuantos romanceros siguen manteniendo en la región el arte y la secular tradición gallega tan apegada a estos recitados. Por ello, agradeceríamos a los cultivadores de estos versos se presentasen para intervenir en el concurso. Asimismo, esperamos de ellos, unas espectaculares y desenfadas "regueifas".

Puestos e instalaciones.—Se señalan tres premios: el primero, de 500 pesetas; el segundo, de 400, y el tercero, de 300.

Platos típicos.—Son asignados tres premios a este concurso: el primero, de 200 pesetas; el segundo, de 100, y el tercero, de 50.

Concurso de gaitero y tamboril.—Premio único de 100 pesetas.

Balles.—Se otorgarán cuatro premios: el primero, de 200 pesetas; el segundo, de 100; el tercero y el cuarto, de 50 cada uno. Los balles que entrarán en concurso serán: la "Mulleira" y el "Fandango Gallego".

También se darán dos premios, el primero de 100 pesetas, y el segundo de 50, a las mejores parejas infantiles.

Los concursantes al Romance de Ciego y Regueifas, al de Platos típicos y al Concurso de gaitero y tamboril, deberán presentarse en el recinto acotado para el Ayuntamiento y autoridades, a las dos de la tarde, para inscribirse ante el Jurado que ha de dictaminar estos concursos.

Alrededor de las cinco y media de la tarde, el coro "Cántigas d'a Terra" hará unas intervenciones, interpretando obras de las más apropiadas al carácter de la Romería. Terminada su actuación, darán comienzo en el tablao preparado al efecto a las intervenciones de los diversos concursantes.

El Jurado, inmediatamente después de retirada la solemne procesión que recorrerá el Parque de Santa Margarita, recorrerá los diversos puestos e instalaciones al objeto de decidir respecto a los que deban ser premiados.

El vecino de la calle de Panaderas, 18, don Manuel Taboada Sánchez, denunció que habían penetrado los ladrones en el establecimiento que él regenta, y robaron un abrigo de una empleada de la oficina, diversos efectos, sustancias químicas por valor de unas 1.500 pesetas, y 125 pesetas en metálico.

Cultura Nacional

INSTITUTO EUSEBIO DA GUARDA

Reválida de Hogar.—A partir de la fecha y hasta el día 10 del próximo mes, queda abierta la matrícula para todas las alumnas que deseen realizar la Reválida de las Enseñanzas del Hogar en la convocatoria de Septiembre.

Presentarán, a tal efecto, instancia dirigida al Ilmo. Sr. Director del Instituto Femenino "E. Da Guarda", y abonarán cinco pesetas en metálico en la Secretaría del mismo. Las alumnas de enseñanza colegiada indicarán en dicha instancia el Colegio en que han realizado sus estudios de séptimo curso.

La Coruña 28 de agosto de 1947

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA (MASCULINO). DE LA CORUÑA

Aviso

Los alumnos que disfrutah de beneficio de Beca o media beca, se presentarán en las oficinas de la Secretaría del Centro desde el día de mañana hasta el cinco de septiembre próximo, de 11 a 1, para hacer efectivo el importe de aquella correspondiente al mes de mayo último.

La Coruña 27 de agosto de 1947

ESCUELA DE ALTOS ESTUDIOS MERCANTILES DE LA CORUÑA

Concesión de matrículas gratuitas para los exámenes de enseñanza libre del mes de septiembre de 1947

En el tablón de anuncios de esta escuela se halla la lista de los alumnos admitidos.

Tanto éstos, como los solicitantes de familias numerosas beneficiarios de segunda categoría, funcionarios del Ministerio de Educación Nacional y huérfanos y mutilados de guerra, deberán formalizar sus matrículas en los días 2, 3 y 4 del próximo septiembre, advirtiéndoles que si no lo hacen en estas fechas habrán perdido todo su derecho a matrícula gratuita.—El Secretario.

Los PUERTOS

LA CORUÑA

Entraron: "Cabo La Prata", de Villagarcía, con general; "Joven Conchita", de Gijón, con trigo; "Río Allones", de Gijón, con abono; "Galicia", de Gijón, con carbón; "Concha", de El Barquero, con leña.

Salleron: "Monte Biscargui", para Villagarcía, con carga general; "Castillo Vera", para Camariñas, en lastre; "Puerto de Alicante", para Sada, en lastre; "Rutillo", para Corme, en lastre; "Alcedo", para San Esteban de Pravia, en lastre.

El buque holandés "Mercurius", que había entrado aquí procedente de Gibraltar, con carga, a provistarse de combustible para su consumo, salió para Dundee (Escocia).

Se espera el "Alejandro", con carbón, y el "Poeta Arolas", que viene de la Guinea con cargamento de café.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: a las 2'31 h. 3'18 m. y a las 14'52 h. 3'27 m.

Bajamares: a las 8'42 h. 1'28 m. y a las 21'2 h. 1'19 m.

BILBAO

BILBAO, 28.—El "Monte Ayala" ha llegado de Buenos Aires. Desembarcaron 54 pasajeros, entre ellos un importante grupo de estudiantes hispanoamericanos. También trae 2.000 toneladas de trigo, 500 de carne congelada, 300 de cueros y otras mercancías.—(CIFRA).

Serán sancionados quienes utilicen bañadores de medio cuerpo

El Ayuntamiento nos envía la siguiente nota:

"Visto que por algunos jóvenes bañistas se hace, algunas veces, caso omiso del Bando que sobre playas ha dictado la Alcaldía, la Penencia de Policía hace público, para general conocimiento, que todos aquellos que utilicen bañadores de medio cuerpo o que sin serlo, dejen mal cubiertas ciertas partes del cuerpo, serán severamente sancionados".

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer salió premiado el número 373.

REGISTRO CIVIL

Juzgado núm. 1.—Nacimientos: Manuel Evaristo Leal Pérez, María de Amparo Casquero Fernández.

Juzgado núm. 2.—Nacimientos: Manuel Pena Cernadas, Teresa Rodríguez León, Enrique Brandariz Muñíos.

Defunciones: Manuel Pallero Brego, 21 años.

Casino de La Coruña

La Junta Directiva, atendiendo los numerosos ruegos, para que se celebrase una verbena "extraordinaria" el próximo sábado, día 30, acordó acceder a estas peticiones; por lo tanto, esta fiesta tendrá lugar, a las once de la noche del citado día, rigiendo en ella las mismas condiciones de entrada para los señores socios y sus familiares que en la verbena celebrada el día dos.

Se ruega a las señoras y señoritas que para dar mayor realce a la fiesta, asistan ataviadas con mantón de Manila; y se les entregará a la entrada en el Parque el número para la rifa de 12 muñecas, que serán expuestas en un céntrico escaparate de la calle Real.

Menos pan, pero más vino van a tener los franceses

PARIS

28. — (CRONICA) D EL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA

Con estas lluvias refrescantes e imprevisas y estas tormentas ruidosas y breves, sorpresas para los parisienses que van regresando tostados y optimistas del verano, el sol comienza a despedirse de la capital francesa. Una nueva vida se prepara; cada cual hace proyectos y forja propósitos que han de empezar a cumplirse el primero de septiembre. Los que vienen del campo o de las pequeñas aldeas costeras donde se come bien, reciben malhumorados las malas noticias de abastos: "el invierno será duro. La disminución de la ración de pan ha sido estudiada como una triste posibilidad".

Ha declarado a la salida de un Consejo de Ministros el de la Información En efecto, la cosecha de trigo se anuncia inferior a las previsiones: no será superior a los 33 millones de quintales... Francia pide tres millones mensuales a los Estados Unidos. De todas formas, la ración quizá tenga que ser reducida a 800 gramos diarios. También se habla de aumentar la subvención que recibe la producción de carbón para evitar que la subida de este artículo esencial repercuta en los precios industriales. Pero el aumento de las subvenciones desequilibrará aún más el presupuesto estatal. Los precios agrícolas parece que se mantendrán por el momento. El ministro de trabajo, M. Daniel Mayer, ha preparado una disposición relativa a reivindicaciones y a los acuerdos de la Conferencia Económica entre obreros y patronos; pero parece que la C. G. T. no está de acuerdo con el proyecto ministerial, pues éste sólo se ocupa de los salarios y olvida el renglón importantísimo de los precios; los patronos mantienen una reserva bastante significativa, aunque discreta. Los funcionarios han recibido la nueva base de que van a ser beneficiados por los seguros sociales.

MAS VINO

Y todo el mundo parece contento por el anuncio de que, después de la vendimia el vino se venderá libremente... a 49 francos el litro. La cosecha se presenta bien y los vinicultores están satisfechos porque el sol ha cargado de azúcar los racimos y la graduación alcohólica de los vinos zamborá. Sin duda, la sequía ha reducido la cantidad. Pero ha mejorado la calidad. La cosecha se estima ahora en unos 45 millones de hectolitros en la metrópoli y de nueve millones en Argelia. Antes de la guerra, Francia sólo producía unos 55. De todas formas, la cosecha actual será muy superior a la catastrófica del año pasado que no superó los 85 millones.

PECES ASFIXIADOS

El calor y las tormentas de estos últimos días han producido en el Sena un curioso fenómeno: se han visto notar medio muertos, asfixiados, miles de peces y pececillos. Algunos pescadores apresurados han creído en una pesca milagrosa y se han dispuesto a aprovecharse de ella. Pero las autoridades sanitarias se han opuesto por todos los medios, pues dichos peces estaban envenenados. Cuando la temperatura del agua es superior a 23 grados, se provoca en el cieno del fondo una fermentación que desprende gas metano. Además, la última tormenta ha revuelto las aguas del río y ha hecho que suban a la superficie todas las impurezas que vierten en el Sena las alcantarillas de París y de sus suburbios. Este fenómeno, que se ha manifestado este año en una extensión fluvial de veinte kilómetros, no se había producido desde el año 1937. También se produjo en los veranos de 1920 y 1932.

COMENTARIOS A LO DE CADIZ

Todos los periódicos han dedicado durante la semana pasada bastante espacio a las informaciones sobre la desgraciada catástrofe de Cádiz. Dichas informaciones, en su mayoría, han sido objetivas; algunas de ellas han cultivado las notas del color local o han sido redactadas en lenguaje impresionista bastante trágico. Tan solo los diarios comunistas y socialistas "L'Humanité", han deslizado insinuaciones de tinte político. Escribió "L'Humanité" "que los patriotas españoles, admirables guerrilleros, burlando la vigilancia de los centinelas franquistas, habían logrado incendiar los almacenes de productos químicos...". El citado diario comunista ha hablado también de "Stoicks" enormes de armas secretas, preguntándose "de donde provienen y contra quienes debían servir". "Ciertos extranjeros, particularmente interesados por la naturaleza del régimen falangista y por la posición geográfica de la Península Ibérica, ¿No tendrían algo que ver

en el suministro de tales armas?" Se preguntaba "L'Humanité". Y este diario terminaba su tendenciosa información desviándola dramáticamente hacia el tema de la reapertura de la frontera.—LOGOS.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

HOY: a las 8 y 11

REY SORIA presenta, en ESTRENO, al popular cómico

CANTINFLAS en la graciosa producción

EL SIGNO DE LA MUERTE

(Tolerada menores)

PRECIOS DE VERANO

SAVOY - HOY

ESTRENO.—CHAMARTIN PRESENTA

La deliciosa película argentina, que entusiasmará a todos

MI AMOR ERES TU

La película de la simpatía, maravillosamente interpretada por

Paulina Singerman, Arturo García Shur

8 11

GRAN CINE CORUÑA

HOY, ESTRENO, CHAMARTIN presenta

¿Quiere usted aprender a conquistar a una mujer? Vea

Amor en seis lecciones

Tribulaciones amorosas de un hombre inconquistable

Michael Wilding, Lilli Palmer, Peggy Cummings.

8 11

CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA

La emocionante película

Con su misma arma

Amor, Misterio

PAT O'BRIEN, EDWARD ARNOLD

8 11

MAÑANA: Estreno. 16 AÑOS

María Duval, George Rigaud

KIOSCO - HOY

ALTO: 8 y 11

ULTIMO DIA

AHI ESTA EL DETALLE

CANTINFLAS

MAÑANA:

LA FRONTERA DE L. DIAMANTES

NODO 241 A

CINE MONELOS

CONCHITA CINTON en

Maravilla del toreo

Fiestas andaluzas, Música, Alegría, y grandiosas corridas de toros

HOY: a las 6'30, 8 y 10'45

SABADO: EL MAGO DE O.

SALON DORÉ

A las 6'30, 8'30 y 10'45

SENSACIONAL PRIMER REESTRENO

La original y divertidísima comedia

Loca de alegría

VITORIO DE SICA, MARIA DENIS

Y UMBERTO MELNATI

LAGRANJA

Sala de Fiestas. Tfs. 3500 y 054

De 8 a 10: TE DE MODA.

De 11 en adelante: GRAN BAILE.

Aménizados por la Orquesta ORPHEO y su cantante FELLY

GRANDES NOVEDADES EN CAJAS DE FANTASIA

LA SOLANA

Todos los días, de 8 a 10

TE BAILE

A las 10'30, en el Salón de Fiestas del HOTEL FINISTERRE

CENA BAILE

Actuaciones de la orquesta SAVOY y el famoso cantor de melodías

JORGE SEPILVEDA

Servicio diario de Restaurante. Tl. 1204

SINDICALISMO NACIONAL

SINDICATO DE ALIMENTACION

Detallistas de víveres

Se pone en conocimiento de los detallistas de víveres que tengan en su poder sobrantes de pasta para sopa de repartos anteriores, pueden proceder a su venta entre sus habituales clientes a quienes interesa.

Con el fin de dar cumplimiento a lo ordenado por la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, dichos comerciantes deberán proceder a la rectificación en los carte es anunciantes de transeuntes, sustituyendo el nombre de, don José Vázquez Bao, de Monelos, 22, por el de don Manuel Martínez Vázquez, de Molinos, 2.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA MADERA Y CORCHO

Se agradece a todas las Empresas pertenecientes a este Sindicato que las cantidades que aporten a la suscripción pro damnificados de Cádiz, las ingresen en la Administración Provincial de esta C. N. S., edificio de La Terraza

Teatro Rosalía Castro

COMPANIA DE E OPERA ITALIANA

HOY: 7'30 tarde. SEGUNDA DE ABONO.

PRESENTACION DE LA FAMOSA CANTANTE

Tosiko Hasegawa

EN

Madama Butterfly

CON

Enrique de la Vara y Leo Piccioli

MAÑANA, a las 10'30 noche. TERCERA DE ABONO.

REAPARICION de VICTORIA DE LOS ANGELES y PRESENTACION del eminente tenor MARIO BINCI en la ópera de G. PUCCINI

LA BOHEME

Normas para la preparación del proyecto de presupuestos del Estado para 1948

En los presupuestos no se podrán crear tributos, exacciones, tasas, derechos, arbitrios u otros gravámenes

MADRID, 28.—Las normas para la preparación del proyecto de presupuestos generales del Estado para el ejercicio económico de 1948, dictadas por el ministro de Hacienda, de conformidad con lo acordado por el Consejo de ministros, se basan en principios de gran austeridad administrativa, según los preceptos de la Orden que hoy aparece en el Boletín Oficial del Estado.

La estructura del proyecto conservará la distribución por capítulos, artículos, grupos y conceptos que viene teniendo desde 1934, para la mayor facilidad de las operaciones administrativas y contables que de su utilización se derivan.

En la expresión de los conceptos se determinará que se cuidará de emplear la mayor concisión y claridad posibles, evitando el uso de frases indeterminadas o ambiguas que permitan realizar gastos que no se refieren exactamente a los comprendidos en el capítulo y artículo en que cada partida figure, y tampoco se utilizará la expresión "et-etera" ni la frase "y demás gastos del servicio", si no se especifica claramente en concepto, por ejemplo, sueldos, dietas, material no inventariable.

La totalidad de los gastos ordinarios y extraordinarios que se doten no podrá exceder de la suma de los diversos créditos autorizados para el año 1947, adionada por el importe que represente la ejecución de lo dispuesto en las leyes aprobadas durante dicho año.

Para que en ningún caso se rebase ese límite se manda que por cada Ministerio se realice una minuciosa revisión de las consignaciones que comprende el actual presupuesto, rebajando para el próximo las que, conforme a los resultados del ejercicio anterior y a la marcha del vigente, se consideren susceptibles de eliminación o reducción.

En cuanto a nuevos gastos a incluir por servicios creados durante el ejercicio del actual presupuesto, el ministro de Hacienda dice que se procurará que la estimación de sus necesidades se realice con la máxima austeridad. Las propuestas de créditos destinadas a la ejecución de obras ordinarias y extraordinarias, cuando no se figure el importe de cada una las que han de realizarse y el plazo de ejecución que correspondan, se establecerá que se justificarán con relaciones que comprendan el pormenor de cada obra y el crédito que para ellas se solicite.

Los anteproyectos de cada presupuesto deberán remitirse por los distintos Ministerios al de Hacienda, en triplicares duplicados, hasta el día 1 de octubre de 1947. Los referidos anteproyectos constarán de dos partes: resumen o estado y pormenor.

Con respecto a los presupuestos de ingresos y de gastos de los organismos autónomos, el ministro de Hacienda dispone que se tramitarán y aprobarán en la forma establecida en las disposiciones que, respectivamente, se dictaron para ellos en un apéndice a la Ley de Presupuestos del Estado, y se considerarán nulos de pleno derecho los actos que, a partir de primero de enero de 1948, realicen los organismos expresados cuyos presupuestos no figuren insertos en el apéndice aludido.

Los gestores, administradores, representantes o funcionarios de estos organismos que exijan o perciban alguna exacción no autorizada en los presupuestos aprobados, incurrirán en la responsabilidad que establece el artículo 224 del Código Penal.

Los proyectos de presupuestos de esos organismos deberán remitirse a la Intervención general de la Administración del Estado en unión de la memoria de liquidación del ejercicio en curso, como inexcusablemente está mandado, dentro del mes de noviembre próximo. En estos presupuestos no podrán incluirse aumentos de personal o variaciones que mejoren la dotación del existente si previamente no ha sido aprobado por el Consejo de ministros, a propuesta del titular respectivo.

En los presupuestos no se podrán crear tributos, exacciones, tasas, derechos, arbitrios u otros gravámenes, ampliar la base de las existentes, ni aumentar sus tarifas, lo que sólo po-

drá imponerse mediante ley especial aprobada por las Cortes.

Las Diputaciones y Ayuntamientos aprobarán sus presupuestos, conforme a las disposiciones en vigor, pero con estricta observancia de las siguientes limitaciones: No podrán establecer exacciones, derechos, tasas o gravámenes de ninguna clase que no estén autorizados en la Ley de Bases de Régimen Local o en otras disposiciones vigentes que regulen las Haciendas provinciales y municipales. El Ministerio de Hacienda cuidará, por medio de sus Delegaciones de que estas Corporaciones no establezcan gravámenes por aplicación extensiva de autorizaciones legales de carácter general, ni eleven las cuotas y tarifas en forma superior a la permitida por las Leyes vigentes. Y, finalmente, tampoco podrán aquéllas acordar la ejecución de ningún presupuesto extraordinario que no haya sido aprobado por el Ministerio de la Gobernación, previo informe favorable del de Hacienda, o por el Consejo de ministros, en caso de discrepancia entre ambos Ministerios. —(CIFRA).

El hórreo con los mensajes de los alcaldes gallegos, entregado a Doña María Eva Duarte de Perón

BUENOS AIRES, 28.—En el Secretariado de Trabajo y Previsión, ha sido entregada a doña María Eva Duarte de Perón el artístico cofre que contiene los mensajes que le dirigen los alcaldes de Galicia, por intermedio del gobernador civil de La Coruña.

La esposa del Presidente de la Argentina, dijo: "Agradezco emocionada esa demostración espiritual de España. Con ocasión de mi visita a la Madre Patria recibí testimonios de afecto y cariño por parte de las autoridades y del pueblo español y yo interpreté que tales agasajos se enviaban por mi intermedio al pueblo argentino, al que el español está unido por vínculos de sangre, raza y tradición. El pueblo español está, hoy más que nunca, ligado a nuestro pueblo. El pueblo argentino agradece a la Madre Patria todos los homenajes que se han rendido en mi persona a la Argentina, con motivo de mi visita a España, que nunca podré olvidar. Tampoco se borrará de mi mente aquel espectáculo de incontables banderas argentinas y españolas, reunidas en comunidad espiritual". —(EFE).

El veto está acabando con la escasa eficacia de la ONU

(CONTINUACION DE SEXTA)

su portavoz, Hershel V. Johnson, propuso una serie de modificaciones en los procedimientos para la aplicación del veto y expuso una serie de distinciones sobre las materias a que puede o no puede aplicarse el veto. El ruso Gromyko rechazó todo en bloque, modificaciones y distinciones, notificándole al norteamericano Johnson que como el veto en su presente concepción soviética, es insustituible para Moscú y para la presencia de Moscú en la ONU, y advirtiéndole a los anticomunistas que la proposición norteamericana no era ni oportuna ni necesaria y que, desde luego, no conduciría a nada. Pocos creen aquí que las otras grandes potencias que con Rusia tienen el derecho de veto en la ONU—Inglaterra, Estados Unidos, China y Francia—se inclinen hoy sinceramente a borrar o perder ese monopolio, y así, el ruso Gromyko espetó trónico al norteamericano Johnson: "¡Bajemos de las nubes y volvamos a la tierra", pretendiendo sugerir de ese modo que mister Johnson, astutamente quizá, había presentado una proposición constándole de antemano, que sería rechazada. No obstante, el Consejo acordó que la propuesta norteamericana pasase "a informe de los técnicos", solución inócua o especie de vía muerta que allí se emplea cuando no se quiere descontentar mucho a nadie, ni a los grandes, ni a los pequeños países. "Esto es un subterfugio", comentó cándidamente el propio presidente del Consejo de Seguridad, Kay El Juri, un asirio que ahora, transitoriamente, desempeña ese cargo.

LOS QUE HAN EJERCIDO EL VETO

En los 19 meses que lleva funcionando el Consejo de Seguridad, su tiránico resorte del veto se ha aplicado veinte veces: 18 por Rusia y dos por Francia, epidemia obstructivista que dió al traste con el prestigio y la habilidad de la ONU bajo su presente forma. En diplomacia y en política siempre existen de esos casamenteros que urden absurdos matrimonios entre el levante y la pulga, lo que explica que aun se acariencie aquí por algunos soñadores la idea de que Rusia, Estados Unidos, Inglaterra, China y Francia renuncien a su derecho de veto "en servicio de la democracia"... Otros especuladores más realistas arguyen que como el abuso del veto procede de Rusia hay que extirparle a Rusia ese resorte como sea. A éstos y a los otros

Rusia respondió ayer cumplidamente, y como la eliminación del veto la veta o la veda el veto, el único modo de arrancarle a Rusia su veto sería expulsarla de la ONU, acusándola de agresión—motivos ya sobran: China, Polonia, Grecia... Pero si sobran motivos no se ve ni se vislumbra de qué lado saldrá hoy el paladin que ponga ese cascabel a... Stalin. Para que las cosas mejoren internacionalmente se tienen que poner todavía mucho peor, aducen aquí algunos observadores que no muestran ningún miedo a ser tachados de cínicos.

Naturalmente, las bravuconerías de Rusia en el Consejo de Seguridad, la forzada resignación de algunos países, poderosos ante sus desplantes, el estrepitoso moral de la ONU, suscitando aquí diariamente atroces comentarios. Lean ustedes, por ejemplo, a título de muestra, esto que escribía ayer el rotativo "Chicago Daily Tribune": "La ONU ha fallecido en las garras de sus creadores y es preciso que un médico forense vaya y levante ese cadáver. No era inesperado el fallecimiento de ese pintoresco prodigio, ya que comenzó en San Francisco con un certificado de muerte y no de nacimiento. Ese prodigio de la ONU fué el fruto de vanas imaginaciones, de hipocresías de tiempos de guerra, de antinaturales ebulliciones de espíritu, de brutales designios, de transparente mala fe y de un conflicto que los más ciegos podrán haber visto si hubieran estado dispuestos a aceptar la autoevidencia de los hechos. Es tiempo ya de levantar el cadáver de la ONU. La salud pública lo requiere. ¡A ver! Un médico forense y una policía que se ocupe del caso".

Sin embargo, la ONU informó ayer también que necesitará de sus países miembros 65 millones de dólares para construirse en Nueva York un rascacielos-residencia que albergue a sus organismos directivos y a su burocracia. De ese presupuesto los Estados Unidos deberán pagar 26 millones de dólares, a las Compañías yanquis de Seguros se les pedirá un préstamo de otros 25 millones y el resto de 14 millones hay esperanzas de que lo aporten a prorrateo las otras naciones que forman la ONU. ¿Palacio o mausoleo?, cabría preguntarse ante esos designios arquitectónicos de la ONU viendo como navega ahora escorado dicho organismo internacional.

Clausura de los talleres del periódico argentino "La Vanguardia"

BUENOS AIRES 28.—En la subsecretaría de información de la presidencia se ha entregado una declaración sobre la clausura de los talleres de "La Vanguardia", diciendo simplemente que la decisión fué tomada por la secretaria de Cultura y Moralidad de la Policía Municipal de Buenos Aires, motivada por carecer dichos talleres gráficos de sitio donde hacer la carga y descarga de las bobinas de papel, así como de botiquín para los primeros auxilios en caso de accidente entre los obreros.

"La Vanguardia" dice que la United Press—es uno de los más vigorosos órganos de la oposición. El Gobierno ha prometido una declaración oficial sobre el asunto.—(EFE).

Grave cogida de Manolete en Linares

Hubo necesidad de hacerle tres transfusiones de sangre

Sufrió la rotura de la vena safena

LINARES 28.—Primera de feria. Gran expectación por la presentación de Manolete y Luis Miguel Dominguín. En los tendidos se encuentran aficionados de toda España, entre ellos, don Antonio Cañero, el Conde de Colombl, don Alvaro Domecq, K-Hita y otros. Llano imponente. Preside el alcalde. Se lidian seis toros de D. Eduardo Moro, para Gitanillo de Triana, Manolete y Luis Miguel Dominguín. Las cuadrillas son recibidas con una gran ovación y tienen que salir los diestros a saludar al toro por dos veces.

1.—Tres verónicas superiores de Gitanillo (palmas). Quite inmenso de Manolete (ovación). Gitanillo brinda al público y empieza con tres pases por auto, dos por bajo, tres naturales y el de pecho. Palmas. Gitanillo se cae sin consecuencias. Sigue valiente y deja una gran estocada (gran ovación), petición de oreja y salida.

2.—Cuatro verónicas imponentes de Manolete (gran ovación). Manolete brinda al público y da tres pases colosales por bajo (palmas), tres naturales. Manolete está en la misma cabeza del toro. Dos naturales más imponentes (música), gran ovación. Manolete está temerario. Da un pinchazo bueno y un descabello (ovación, petición de oreja y salida). (Plots al toro en el arrastre).

3.—Cuatro verónicas y media buenas de Luis Miguel (Ovación). Quite precioso de Luis Miguel por chiquelinas y termina con una revolera (Ovación). Tres pares inmensos de Luis Miguel que se ovacionan. Caen sombreros al ruedo. Luis Miguel brinda al público y da tres estatuarios colosales, cuatro naturales inmensos, otros seis ligados con el de pecho, muy ceñido (música y el delirio). Más naturales que entusiasman. Desplantes muy toreros en la misma cara del toro, con el que juguetea. Pases de rodillas, Caen sombreros y pretidas de vestir. Dos pinchazos y descabello. (Gran ovación, una oreja, vuelta y salida).

4.—Gitanillo lo recibe con cuatro verónicas templadas buenas. (Palmas). Gitanillo empieza con tres pases de tanto por bajo. Dos derechazos, un natural, tres pases más por bajo y sufre un desarme. Estocada (Palmas).

5.—Manolete lo recibe con tres verónicas superiores. Un picador de Manolete es llamado a la presidencia por recargar con exceso en su puña. Tres pares. Manolete da cinco naturales imponentes y desafa al bicho en los mismos pitones. (Ovación). Otra serie de naturales inmensos molinetes y de rodillas. (El delirio). Caen prendas de vestir. Cuatro manoleteinas inmensas. Pases por alto colosales y sigue con otros diversos para una estocada formidable, en la que sale prendido y derribado. En brazos de las asistencias es trasladado rápidamente a la enfermería, al parecer con una cornada, pues lleva la ingle llena de sangre. A la enfermería le llevan las dos orejas y el rabo que le han sido concedidos.

6.—Luis Miguel empieza con tres pases por bajo y sigue valiente. Tres naturales superiores, dos más por alto, otros seis naturales y el de pecho. (Ovación y música). Dos estatuarios y tres naturales más. Rodillazos y adornos. Media estocada superior y descabello. (Gran ovación, petición de oreja y vuelta).

PARTE FACULTATIVO

Durante la lidia del quinto toro ha ingresado en la enfermería el diestro Manuel Rodríguez "Manolete", con una herida de asta de toro situada en

el ángulo inferior del triángulo de Scarpa con un trayecto de dos centímetros de longitud de abajo a arriba y de dentro a afuera y ligeramente de delante a atrás, con destrozo de fibras musculares del Sartorio presto externo, con rotura de la vena safena y contorneando el paquete vascular nervioso y la arteria femoral, en una extensión de cinco centímetros y otra trayectoria hacia abajo y hacia arriba, de unos 15 centímetros de longitud, con extensa hemorragia y fuerte shock traumático. Pronóstico muy grave.

Durante la cura le fué hecha una transfusión de sangre por el doctor Medinilla, prestando su sangre el cabo de la Policía Armada de la plantilla de Linares, Juan Sánchez.—(CIFRA).

PERSISTE LA GRAVEDAD

LINARES, 28.—Continúa el estado de gravedad del diestro "Manolete". Hay momentos en que reacciona, pero inmediatamente viene de nuevo al estado de postración. Ha habido necesidad de hacerle dos nuevas transfusiones de sangre, para lo que se ha practicado el novillero Pablo González "Pascual". También le ha sido practicada una nueva operación para ligar unos vasos que se abrieron.—(CIFRA).

EL DOCTOR JIMENEZ GUINEA A LINARES

LINARES, 28.—"Manolete" ha sido trasladado en una camilla de la Cruz Roja desde la enfermería de la Plaza al Hospital Municipal. Lo asiste el Dr. D. Fernando Garrido, médico de la Asociación de Toreros, y el Dr. Medinilla, que no se separan un solo instante del diestro. Se espera la llegada del Dr. Jiménez Guinea para las dos de la madrugada, aproximadamente. La cogida ha producido una impresión penosísima entre los asistentes a la corrida.

EL DOCTOR JIMENEZ GUINEA A LINARES

MADRID 28.—A las diez menos cuarto de la noche salió con dirección a Linares, en automóvil, el Dr. Jiménez Guinea, llamado desde allí para que asista a Manolete. Va acompañado de su practicante. Inmediatamente de recibir la noticia, el Dr. Jiménez Guinea dispuso que le fuera preparado el equipo sanitario y suero. Al conocer el parte facultativo dado por el doctor Medinilla, el Dr. Jiménez Guinea manifestó que la cogida era de iguales características de la que sufrió Pepín Martín Vázquez, recientemente en Valdepeñas y que lo que le preocupaba más era el shock traumático.

EN CORDOBA

CORDOBA, 28.—La cogida de Manolete ha producido en esta capital profunda emoción. Desde Linares a donde marcharon para presenciar la corrida multitud de aficionados locales se trasladó a la tarde la primera noticia de la cogida, que circuló rápidamente por la ciudad. En principio se dijo que iba a ser trasladado a Córdoba. En efecto desde Linares se avisó al Hospital de la Cruz Roja para que preparase estancia al diestro. Acudieron al establecimiento inmediatamente varios médicos, familiares y numerosos amigos.

Conforme se extendía la noticia acudieron a dicho centro infinidad de aficionados ansiosos de conocer la importancia de la cogida, ya que la impresión era de muy grave. A las nueve y media de la noche comunicaron al Hospital que dada la gravedad del herido no podía ser trasladado y que quedaría hospitalizado en Linares. La nueva noticia causó consternación.

INGLES-FRANCES los idiomas cuyo conocimiento es indispensable para todo hombre de negocios, puede Vd. aprenderlos en su propia casa en unas semanas, estudiando por correspondencia. Examine este sensacional método. Pida folleto gratis hoy mismo. ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

A las señoras y señoritas

Interesa saber que el próximo día 1.º de septiembre será inaugurada la moderna PELUQUERIA DE SEÑORAS "VICTORIA" en la calle ARENAL, núm. 36 2.º PERMANENTES GARANTIZADAS. PEINADOS MODERNOS, etc. "Reclam"

ENOLEIROS GRANDES FERIAS DE GANADOS

LOS DIAS 6 Y 24 DE CADA MES INAUGURACION: 6 DE SEPTIEMBRE.

Hotel Compostela S. A.

Aumento del capital social

Aclaraciones

Primera.—El plazo para suscribir nuevas acciones usando el derecho que da el ser poseedor de las antiguas, termina el 10 de septiembre del corriente año.

Segunda.—Para ejercer dicho derecho, será precisa la entrega del cupón número 1 de las antiguas acciones, quedando éstas sin valor alguno, a partir de la fecha señalada en la condición primera.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION.

DEPORTES

El Deportivo al habla

Las nuevas gestiones con Latorre y un posible cambio de Alepuz por Corró

Aunque ayer no era día de Junta, la secretaria deportivista se hallaba en el despacho casi todos los componentes de aquella.

—¿Es cierto que firmó ya Polo? —No, por ahora aun no lo hizo. Es un acuerdo en cuanto a las condiciones, mas como el dinero no llegó allí, todavía no suscribió la cartulina.

—Pero no lo había mandado el señor Ruenes?

—En efecto. Se enviaron, cuando lo de Durán, ciento treinta y cinco mil pesetas, y al fallar lo del nuevo jugador del Córdoba, se telegrafió para que de esa cantidad se le entregase a Polo la convenida, pero acabamos de recibir un telegrama diciendo que las pesetas aun no llegaron a su destino.

—Entonces cuando va a venir el canario?

—Pues todo depende de eso y de que tenga plaza en el avión, ya que como decías tú el otro día vendrá "volando".

—Siendo... canario, se explica. ¿Y qué hay de lo del delantero centro del Oviedo, Echevarría?

—Aun no se nos dijo por parte de la Directiva la resolución adoptada ante nuestra petición. Pero, como no queremos perder tiempo le hemos telegrafado a Latorre para ultimar todo lo necesario, al objeto de reincorporarle al equipo.

—Me parece muy bien, y es verdad que Corró, el medio centro del Barcelona, que este cedió temporalmente al Castellón y por el que se interesaba el Deportivo, no quiere firmar por el club de la Plana?

—Eso nos han dicho.

—¿Por qué no se le propone, entonces, al Castellón una permuta por Alepuz?

—Puede que se estudie la cuestión. Aunque como Polo es medio centro...

—Sí; pero, por lo visto, juega también excelentemente de medio ala y de interior. Y en cualquiera de ambos puestos sería muy necesario ¿no?

—Puede.

—Bueno, queridos, como os ponéis tan... enigmáticos me voy.

PACO.

TENIS

Ayer continuaron disputándose los partidos eliminatorios del campeonato infantil, habiéndose registrado los siguientes resultados técnicos:

Morillo Allones eliminó a Alvaro Urzagola, por 6-1 y 6-5; Solórzano a Roberto Urgotti, por 6-3 y 6-5; Dorrego a Miranda, por 6-5 y 6-2, y Pedro Urquijo a Salvador Fernández, por 6-0 y 6-2.

También se disputó ayer tarde el último partido del torneo de primera categoría entre Barreiro y Pedro Rey, en el que la victoria sonrió al primero por 8-6 y 6-1, quedando Pedro Rey, con este resultado, en el penúltimo lugar de la clasificación, por lo que tendrá que promocionar con el subcampeón de segunda categoría.

PARTIDOS PARA HOY

A las 10 y media, Castro-Solórzano. A las 11 y media, José María Gulmarteens-Morillo Allones.

A las 4 y media, Dorrego-Pedro Urquijo (semifinal).

A las 5 y media, vencedor del partido de las 10 y media contra vencedor del de las 11 y media (semifinal).

EL TORNEO DE DAMAS

Todas las señoras y señoritas, familiares de socios, que deseen participar en esta competición, deberán asistir a esta reunión que se celebrará esta tarde, a las cinco, en el parque.

LAZAR DE PONTEVEDRA, 15. Teléfono 4000. LA CORUÑA

ENCERADORAS ELECTRICAS

LAZAR DE PONTEVEDRA, 15. Teléfono 4000. LA CORUÑA

ENCERADORAS ELECTRICAS

LAZAR DE PONTEVEDRA, 15. Teléfono 4000. LA CORUÑA

ENCERADORAS ELECTRICAS

LAZAR DE PONTEVEDRA, 15. Teléfono 4000. LA CORUÑA

ENCERADORAS ELECTRICAS

LAZAR DE PONTEVEDRA, 15. Teléfono 4000. LA CORUÑA

ENCERADORAS ELECTRICAS

LAZAR DE PONTEVEDRA, 15. Teléfono 4000. LA CORUÑA

ENCERADORAS ELECTRICAS

LAZAR DE PONTEVEDRA, 15. Teléfono 4000. LA CORUÑA

ENCERADORAS ELECTRICAS

LAZAR DE PONTEVEDRA, 15. Teléfono 4000. LA CORUÑA

ENCERADORAS ELECTRICAS

LAZAR DE PONTEVEDRA, 15. Teléfono 4000. LA CORUÑA

ENCERADORAS ELECTRICAS

LAZAR DE PONTEVEDRA, 15. Teléfono 4000. LA CORUÑA

ENCERADORAS ELECTRICAS

LAZAR DE PONTEVEDRA, 15. Teléfono 4000. LA CORUÑA

ENCERADORAS ELECTRICAS

LAZAR DE PONTEVEDRA, 15. Teléfono 4000. LA CORUÑA

ENCERADORAS ELECTRICAS

LAZAR DE PONTEVEDRA, 15. Teléfono 4000. LA CORUÑA

ENCERADORAS ELECTRICAS

LAZAR DE PONTEVEDRA, 15. Teléfono 4000. LA CORUÑA

Doncel intentará batir el sábado la marca de 5.000 metros sobre patines

El próximo sábado a las ocho de la tarde y en la Plaza de María Pita, Jorge Doncel, el magnífico patinador coruñés, intentará batir la marca nacional de 5.000 m. que actualmente posee Vicente García Robles, en 11"11".

La plaza será escrupulosamente medida y la Federación Gallega controlará el intento del gran estilista regional, que ojalá tenga un cumplido éxito.

EL DIARIO DE FARINACCI

(CONTINUACION DE SEXTA)

dado en el olavo. Ese es mi sueño. Eso es lo que necesito: precipitarme dentro de la batalla, como un "bersagliere", con el alma del cabo Mussolini, a la cabeza de mis "camisas negras", para defender, como ha dicho usted justamente, nuestra revolución. Sin preocupaciones políticas, sin pensar en el partido, sin llevar a cabo ninguna acción que aparentemente pudiera necesitar la ayuda de ese pueblo que desprecio. Tan sólo como un soldado.

FARINACCI: Sería maravilloso. Todos estaríamos a su lado.

MUSSOLINI: Y quizá podría encontrar en el campo de batalla, con una gloria mayor, esa muerte que no quisiera llevarme en El Alamein, y que sería la mejor compensación por mis servicios.

(Al hablar así, Mussolini inclinó la cabeza, con el rostro muy pálido, y una vez más se entristeció.)

"Pero no puedo hacerlo. ¡Un Duce que no puede morir a la cabeza de sus legiones! ¡Qué pobre Duce soy!

FARINACCI: Y ¿por qué no? MUSSOLINI: Porque... es triste decirlo... Hitler no me lo permitiera, ¿comprende? Hitler no lo consentiría. (La voz del Duce se elevó casi hasta gritar). Su excelencia el Caneller me lo consentiría. Mi salvador no lo consentiría.

FARINACCI: No comprendo. MUSSOLINI: Sin embargo, es tan sencillo. Yo no puedo morir con mis fascistas. Yo no puedo ir a Rocca della Caminate. Yo no puedo salir para el exilio.

FARINACCI: Pero, entonces, ¿qué es lo que quiere de usted? MUSSOLINI: Quiero que yo sea el jefe de un Estado republicano-fascista.

FARINACCI: Y ¿lo aceptará usted? MUSSOLINI: Es algo terrible. Me encuentro ante una horrenda encrucijada. Hitler es mi amigo y estaría dispuesto a hacer cualquier cosa por mí. Pero piensa—y es justo que así piense—en eso que se llama economía de guerra: Alemania debe conservar Italia. Debe de ser así porque así lo queremos; debe de hacerse así para tener al enemigo empeñado en una fuerte lucha. Estoy seguro de que si le pidiera al Führer que me dejase vivir tranquilo, así lo haría, y se sentiría feliz si permaneciera, como huésped suyo, en su Cuartel General. Pero sus ideas son muy claras: Italia sin fascismo es un enemigo de Alemania, y deberá ser tratada como tal. Quizá peor que a un enemigo. Ahí está la loca tradición de Badoglio para ser recordada. "El fascismo sin Mussolini—dice el Führer—no sería ya fascismo, en las actuales circunstancias". "La inactividad de Mussolini—añade—sería interpretada como una negativa a participar en la guerra del nacionalsocialismo".

"Por consiguiente—siguió diciendo el Duce—existen dos posibilidades: o Mussolini se convierte en Cincinnato, en la Rocca delle Caminate, o en un héroe de primera línea. En el caso de que Italia se convirtiera en zona militar, ocupada por Rommel, se corre el riesgo de que sus industrias sean arrasadas; sus fábricas, demolidas; sus carreteras, destruidas, si se produjese una apresurada retirada. De llegarse a tal repliegue, todo lo que no puede ser transportado quedaría destruido. Hombres y mujeres serán abligados a incorporarse a determinados trabajos forzados; será emitida moneda de ocupación y se producirá la inflación, con la natural repercusión en toda la nación, la Gestapo reinará en todo el

país, y los Italianos tendrán que apartarse a un lado para ver toda esta ruina.

"En el segundo caso, Mussolini encontrará, por el contrario, una República fascista y dispondrá de un poderoso aliado en Alemania. Aun en el caso hipotético de que los alemanes sean derrotados, nosotros podríamos todavía colaborar en la salvación del Norte de Italia, por lo menos, que es el centro de toda la riqueza del país, evitando su destrucción por los alemanes.

"En otras palabras, me encuentro ante un caso de "chantaje": o garantizo con mi nombre la guerra germana en Italia—con la amenaza de que estalle una guerra civil, latente hoy—y salvo a mi patria de su completa destrucción, o permanezco inactivo, y entonces quedará decretado el fin de mi patria, y no habría fuerza italiana capaz de oponerse a su destrucción. ¿Qué debo hacer?

"FASCISMO, FIDELIDAD Y HONOR

FARINACCI: No hay duda. La única elección lógica es la que ofrezca más probabilidades de salvar a la nación.

MUSSOLINI: Entonces, ¿usted quiere decir que la primera?

FARINACCI: Es también la única apropiada, a causa de nuestro compromiso de honor, que firmamos libremente ante la mirada del mundo entero. Luchar al lado de Alemania. No solamente aportamos una contribución estimable y válida—que puede llamarse también antigermana, por lo que intenta salvar, de aquello que aun puede ser salvado en Italia, de la acción de los Ejércitos—, sino que podríamos también, en el caso de una victoria alemana, lograr esa posición de dominio en el Mediterráneo y de supremacía en África, que durante tantos años hemos intentado conseguir.

MUSSOLINI: Creo que tiene usted razón. Es fácil tener razón hablando. De cualquier modo, es una gran responsabilidad la que me dispongo a asumir.

FARINACCI: Ciertamente. Será usted un estadista más grande aún, porque ha resuelto sus dudas por medio de un lema: Fascismo, fidelidad y honor. Fidelidad no sólo para el aliado, sino también para Italia. Ya que el fascismo ha considerado siempre enemigos suyos al bolchevismo y a la plutocracia. Usted mismo nos ha enseñado que contra ambos debemos levantar siempre los estandartes de nuestras gestas. También es, entre otras cosas, una cuestión de necesidad política.

"HASTA EL FIN..."

MUSSOLINI: Está bien. Que así sea. Pero el pueblo italiano no sabrá nunca el sacrificio que estoy haciendo por él; nunca sabrá, después del horrible cambio del 25 de Julio, cuánto esfuerzo me cuesta renunciar a una vida serena y volver a asumir mi antiguo puesto de lucha. Oigo ya la acorbad oleada de orfíos y de acusaciones que van a ser lanzadas contra mí: "El tirano regresa", dirán. "He aquí al servidor de Hitler, alentador de la guerra civil", dirán de poder y deseo de verter diente de poder y deseo de verter más sangre italiana, quiere obligar a la nación, en contra de su voluntad soberana, a luchar contra los Ingleses, que traen consigo todas las libertades del Atlántico; contra las libertades atlánticas de América; contra los soviets, verdaderos profetas de la gran victoria del proletariado". Todo esto dirán los Italianos, "trabajados" y convencidos por una propaganda loca contra su jefe, a quien un trágico destino le ha jugado una mala pasada y que ha vuelto a recobrar, por segunda vez, su autoridad.

FARINACCI: Así, pues, ¿está decidido?

Mussolini se volvió hacia la ventana y, después de un momento de silencio, dijo con una voz grave y profunda:

—Sí. Es un sagrado compromiso que aceptamos. Lucharemos ahora por el honor de Italia de manera dura, muy dura; hasta el fin... ¡Hasta el fin!

Copyright.—Derechos exclusivos de la Agencia EFE para su publicación en España. Prohibida la reproducción.

EL IDEAL GALLEGO se vende en MIRO, en el kiosco de Quinta.

Sociedad Deportiva "Santa Margarita"

MAÑANA, sábado, 30. GRANDIOSO BAILE en honor de sus socios y familiares, en su nuevo local de fiestas (frente a la Emisora de Radio Nacional), amenizado por la famosa ORQUESTA X. (11 noche).

DANIEL RODRIGUEZ MARTINEZ MEDICO SUSPENDE LA CONSULTA HASTA NUEVO AVISO Avenida Finisterre, 8-2.

La tasación de los telegramas se efectuará por el número de las palabras efectivas que contengan

MADRID, 28.—La tasación de los telegramas se efectuará por el número de palabras efectivo, que contenga, a excepción del nombre de la estación de destino, que se contará como una sola palabra, cualquiera que sea el número de palabras que entren a formarlo, a partir del 1 de septiembre próximo, según orden del Ministerio de la Gobernación que inserta hoy el Boletín Oficial del Estado y por la que se restablece el artículo 734 del Reglamento del Servicio del Cuerpo de Telecomunicación.—CIFRA.

El Ministro de Obras Públicas visita Cádiz

(CONTINUACION DE PRIMERA)

viaron en la barriada de San Severiano, donde el señor Moreno Torres quedó verdaderamente impresionado ante tal espectáculo de desolación y ruinas. Sobre el terreno dió las instrucciones precisas para proceder al derribo de los muros y comenzar su inmediata reconstrucción.

Más tarde el señor Moreno Torres, con el Subsecretario de Industria, Alcalde, Gobernador civil y otras autoridades que le acompañaron en las anteriores visitas estuvieron en los campamentos instalados en varios lugares de la barriada y conversaron con sus habitantes. En la parte más afectada de la barriada habitaban 220 familias. El señor Moreno Torres manifestó que es tal el estado de las ruinas de aquella barriada que nada puede ser aprovechado y se precisa construir un barrio de factura moderna con casas de dos plantas y que el sistema a seguir es adquirir a los propietarios los solares y levantar en ellos las fincas, en el número que se precise. Añadió que la construcción de estas casas se efectuará con toda rapidez.

Seguidamente las ciudades personalidades se trasladaron a las inmediaciones de la barriada de casas baratas "España", en la que han comenzado ya por la Delegación Nacional de Sindicatos la reconstrucción de 120 viviendas ultrabaratas, algunas de las cuales estarán terminadas dentro de un mes.

Poco después las personalidades citadas le acompañaron al lugar denominado "Tres Caminos" para recibir el Ministro de Obras Públicas que llegó a las ocho y cuarto. El ministro y acompañantes recorrieron la barriada de San Severiano. Mañana el señor Fernández Ladreda realizará una visita más detenida e inspeccionará las obras del puerto, las de la zona franca y después celebrará una reunión con las autoridades en el Ayuntamiento para continuar el cambio de impresiones con relación a la misión que trae a Cádiz al ministro de Obras Públicas.—(CIFRA).

SUSCRIPCION EN LA CAPITAL

CADIZ 28.—Asciende a cerca de seiscientos mil pesetas, la cifra recaudada en la localidad, para las familias damnificadas.—CIFRA.

CONDOLENCIA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

CADIZ 28.—Entre los telegramas de pésame últimamente recibidos en el Ayuntamiento figura uno del general Queipo de Llano, fechado en El Escorial, otro del general García Escámez, que se halla en América, y que dirige desde Ciudad Trujillo. También han

Albornoz sustituye a Llopis en la presidencia del 'gobiernillo' rojo

PARIS, 28.—Después de una crisis de veinte días, Alvaro de Albornoz ha logrado formar un Gabinete rojo en sustitución del de Llopis. De él están excluidos socialistas y comunistas, no figurando en el mismo más que los partidos llamados republicanos: Izquierda Republicana, Unión Republicana y Republicano Federal. Albornoz llegó a la capital francesa el sábado por la tarde, y por fin le han sido aceptados por Martínez Barrio los siguientes nombres: Fernández Sarabia, para Guerra; Fernando Valera, para Justicia y Hacienda; de Unión; Eugenio Arauz, para Economía, de Federal; José de Izquierda, para Interior; Salvador Cremades, de Izquierda, para Educación e Información, y Torres Campaña, de Unión, para Inmigración.

Albornoz—Izquierda Republicana—desempeñará la cartera de Estado y la Presidencia.—(EFE).

Perón impuso la Orden del Libertador al agregado militar español, coronel Fernández Matos

BUENOS AIRES, 28.—Perón ha impuesto la Orden del Libertador en su grado de Comendador, al agregado militar de la Embajada española, coronel don Emilio Fernández Matos, que marchará dentro de breves días para la Península. Asistieron los ministros del Gobierno argentino, embajador de España y altos funcionarios.—(EFE).

llegado mensajes de residentes españoles en países americanos, ofreciendo abrir suscripciones en favor de los damnificados.—CIFRA.

OFRECIEMIENTOS EN PRO DE LOS DAMNIFICADOS

MADRID 28.—En la casa civil de S. E. el Jefe del Estado continúan recibiendo ofrecimientos en pro de los damnificados de Cádiz. Entre ellos figuran los dos telegramas siguientes: "Nos encontramos a la completa disposición de ustedes para cualquier función pro damnificados de Cádiz Guadalupe Muñoz Sampedro, Lucio Soto y Luis Peña".

"Ruégole transmita a S. E. el Generalísimo ofrecimiento incondicional de patriotismo como torero para contribuir a remediar en lo posible desgracia acaecida en Cádiz. "El Andaluz"

EL SEÑOR

Don José Castiñeiras Galán

Empleado de la Agencia de Aduanas Fidei González Rodríguez HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER, A LOS 37 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

SU JEFE, EL APODERADO GENERAL, Y COMPANEROS DEL FINADO,

RUEGAN a las personas de su amistad se sirvan asistir a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, CARRETERA VIEJA DE LOS CASTROS, 9, al Cementerio general, acto que tendrá lugar a las seis y media horas de la tarde de hoy, viernes, día 29, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Antonia Diaz Garrido

VIUDA DE SILVEIRA

QUE FALLECIO EL 30 DE AGOSTO DE 1944.—R. I. P.

Su sobrina, sobrinos políticos y demás familia y sus albaceas testamentarios, D. Fernando y D. Demetrio Salorio, RUEGAN a sus amigos una oración por su alma. Los funerales de aniversario que se celebren mañana, sábado, a las once menos cuarto, en la iglesia parroquial de San Jorge, así como todas las misas en la misma iglesia, y las de 8 y 8'30, en la capilla de los Redentoristas, 8 y 9 en Santo Tomás, 8 y 8'30 en Santo Domingo; 9'30, en la iglesia de los PP. Jesuitas; 8'30 el día 29, y a las 8'30 el día 30, en la iglesia de los Franciscanos, capillas de las Carmelitas y Santa Margarita, respectivamente, y a las 10 el día 31, capilla de San Andrés, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

IV Y XX ANIVERSARIOS DE

DOÑA HORTENSIA DE LA RIEGA RIVAS

Que falleció el 31 de agosto de 1943. Y DE SU ESPOSO E HIJO

DON EULOGIO CANEL MACEDA Y DON JOSE CANEL DE LA RIEGA

Que fallecieron, respectivamente, en mayo y julio de 1927

D. E. P.

SUS HIJOS, HERMANOS Y DEMAS FAMILIA,

SUPPLICAN una oración por sus almas y comunión a sus amistades que la misa que mañana día 30 se celebrará en la capilla de San Andrés a las 9 horas, y el día 31, a las 10, 11, 12 y 1 en la parroquia de San Jorge, serán aplicadas por su eterno descanso.

ENCERADORAS ELECTRICAS

LAZAR DE PONTEVEDRA, 15. Teléfono 4000. LA CORUÑA

Desea Dormir Tranquilo

CRUZ VERDE el D.D.T. técnicamente puro.

Sociedad Deportiva "Santa Margarita"

MAÑANA, sábado, 30. GRANDIOSO BAILE en honor de sus socios y familiares, en su nuevo local de fiestas (frente a la Emisora de Radio Nacional), amenizado por la famosa ORQUESTA X. (11 noche).

DANIEL RODRIGUEZ MARTINEZ MEDICO SUSPENDE LA CONSULTA HASTA NUEVO AVISO Avenida Finisterre, 8-2.

EL IDEAL GALLEGO se vende en MIRO, en el kiosco de Quinta.

Con "Manon", de Massenet, fué brillantemente inaugurada la temporada de ópera

Victoria de los Angeles ha sido la figura destacada de la noche

Anoche fué inaugurada en el Teatro Rosalía Castro la temporada de Ópera que patrocina la Comisión de Fiestas del Excmo. Ayuntamiento de La Coruña.

"Manon", una de las obras más perfectas de Jules Massenet fué ofrecida al selecto auditorio que llenaba por completo el Teatro, en una versión de perfección y belleza como en muchos años, quizá nunca, había sido deparada al público herculino. Todo, en efecto, contribuyó a dar el máximo realce a la inspirada partitura del compositor francés, la juventud y prestancia de los protagonistas, sus magníficos dotes como cantantes: la riqueza y buen gusto de la puesta escénica y la labor entonada de los demás elementos del reparto, así como de los coros.

Victoria de los Angeles fué la gran figura de la noche. Expresiva, graciosa y en posesión de una voz rica en matices, amplia y por igual fresca y timbrada en los agudos como en los registros medios, su maravillosa actuación fué mejorando continuamente, y después de hacerse aplaudir en la escena del sueño, llegó a una altura deslumbradora en el dúo bellísimo de San Sulpicio, en el que hizo gala de un temperamento extraordinario, puesto al servicio de una escuela magistral. Tanto en estas páginas de su "partitura" como en otras intervenciones el público premió su labor con cálidas y prolongadas ovaciones, ganado por la personalidad de esta joven cantante y ya figura sobresaliente a la que espera un inmediato porvenir de grandes triunfos. Manon tuvo en los acordes que le prestó la musicalidad de Victoria de los Angeles toda la apasionada intensidad con que el Abate Prevost soñó su alma atormentada de mujer.

Junto a esta eminente soprano, Giuseppe Di Stefano lució, y era difícil, la gallardía de su bella voz que llega a la emoción del auditorio con una sobriedad de recursos verdaderamente inaudita. En el sueño llevó dignamente el peso de oponerse al torrente de musicalidad de su compañera y en el tercer acto, en todo él, lució una calidad artística arrebatadora que fué premiada con una de las más encendidas y largas ovaciones de una noche pródiga en aplausos, y para coronar una actuación lucida y llena de aciertos hizo un acto final, sencillamente de maestro, tanto en la dicción como en el ademán que le muestra como un cantante y un actor de enorme personalidad.

Merece nota especial la actuación de Chano Gonzalo que en sus dos intervenciones, encarnado en Conde De Greux hizo alarde de su potente y rica voz así como del perfecto dominio que tiene de la más depurada escuela de canto.

Leo Ploceff en el papel de Lescaut, Lázaro Eruzzquin, y Vicente Riza cubrieron sus papeles con dignidad y entonando con la brillantez de los primeros personajes. Los coros se mostraron disciplinados y como un experto y afinado conjunto, y la orquesta, bajo la energética dirección del Maestro Cordone, llenó su cometido dignamente, superando la indudable escasez de tiempo que tuvo para preparar esta "Manon" que por su alta calidad artística dejará perdurable recuerdo en el público coruñés.

En suma, la presentación de esta Compañía de Ópera constituyó un acontecimiento de gran relieve artístico y la promesa segura de que las próximas funciones corroborarán este satisfactorio éxito coruñés.



Victoria de los Angeles

Ha llegado a Sanxenjo la centuria "Santiago Apóstol" que realiza una marcha por etapas

La centuria "Santiago Apóstol" de la Delegación Comarcal del Frente de Juventudes de Padrón que realiza una marcha por etapas ha llegado en el día de antayer a La Toja continuando la misma sin novedad.

La centuria "Santiago Apóstol" de Padrón, compuesta por cuarenta y dos muchachos y de su jefe está llevando a cabo una marcha de ciento cincuenta y un kilómetros distribuidos en nueve etapas, partiendo de Padrón y siendo el punto de llegada La Estrada.

Las etapas cubiertas hasta ahora son las siguientes: Padrón-Vilagarcía (22 kilómetros), Villagarcía-Cambados (12 kilómetros), Cambados-El Grobe (21 kilómetros), El Grobe-Sanxenjo (18 kilómetros), faltando por cubrirse las etapas de Sanxenjo-Pontevedra (18 kilómetros), Pontevedra-Caldas de Reyes (10 kilómetros), Caldas de Reyes-Guntis (8 kilómetros), Guntis-La Estrada (13 kilómetros), y por último La Estrada- Padrón (20 kilómetros).

En cada uno de los puntos finales de etapa, los camaradas del Frente de Juventudes montan su Campamento volante y realizan las actividades normales de carácter formativo.

Siete mil mineros ingleses en huelga

DUNCASTER, (INGLATERRA), 28.—Cerca de siete mil mineros han ido a la huelga como protesta contra la Junta del carbón, la cual ha decidido que sea trabajada una zona más amplia de las minas. Los dirigentes mineros han manifestado que pronto se unirán a ellos, en el movimiento huelguístico los cincuenta mil obreros de Yorkshire.

Los funcionarios de la Junta del carbón y los del Sindicato, han pedido a los mineros que entren a trabajar en los turnos de noche, pero aquellos han manifestado que prefieren morir de hambre antes que bajar a las minas en las condiciones impuestas por la Junta.—(EFE).

El pequeño rey del Irak estudiará en Inglaterra

PARIS, 28.—El pequeño rey Faisal del Irak, que tiene doce años de edad, ha llegado a París, de paso para Inglaterra, donde ingresará en un colegio en el que permanecerá por dos años. Salto de París en el tren "Flecha de Oro" y cruzará el canal a bordo de un barco inglés.—(EFE).

Celebra sus fiestas patronales del 30 de Agosto, al 8 de Septiembre

CRONICA DE SOCIEDAD

PETICION DE MANO.—Por don Luis Suárez-Pumariega y su hija Adela, y para su hijo y hermano, respectivamente, don Antonio, ha sido pedida a los señores de Casares Bescansa (don Julio), la mano de su hija Julia.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, y la boda fué fijada para la primera quincena del próximo mes de octubre.

VIAJEROS.—Después de pasar unos días con sus padres, los señores de López (don Maximino), salieron para Burgos, donde permanecerán también una temporada, don Edmundo Palacios Domingo, su esposa doña Josefina López Bello y su hijo José Luis.

El nuevo Gobierno griego

ATENAS, 28.—Tsaldaris ha presentado la lista del nuevo Gobierno al Rey Pablo. En ella se reservan doce puestos al partido populista, dos para el de Gonen-

Nueva tasa para las misas anuales que se celebren en la diócesis

SANTIAGO DE COMPOSTELA 28.—En el próximo número del B. O. del Arzobispado se publicará un decreto del Arzobispado fijando la nueva tasa para las misas anuales en el Arzobispado. Según este decreto la tasa diocesana, a partir del primero de septiembre, para las misas que se recen entre las siete y las diez de la mañana en las ciudades de La Coruña, Santiago y Pontevedra, no podrá ser inferior a diez pesetas, y en el resto de la diócesis, a ocho.

Expone, además, los diferentes estímulos a percibir en los diversos casos que puedan presentarse, según las horas, distancias, etc.

tas y se cree que el general Zervas será ministro de Orden Público. El partido de Kanellópulos tendrá un puesto, dos el de Papandreu, dos el de Ventzelos y uno el de Alessandri.—(EFE).

Anuncios por palabras

Agencias Préstamos Jeroglífico número 713

EFICACES resultarán sus anuncios en Prensa, Cines, Radios, encomendándose a "Reclam", Santa Catalina, 33.

ICARO obtiene, tramita, redige o certifica acciones, documentos. Realiza gestiones centros oficiales y particulares. Sargata, 1, Madrid.

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores Francisco Martínez Sevilla, Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil, Marina, 16 y 17, bajo.

Testamentaria

INP

NOTA E NOTA

¿Puedo pasar? Solución al crucigrama de ayer:

HORIZONTALS.—A, Cuter, B, Furores, C, Fariz, D, Lanuda, E, Llemas, F, Agenci, G, Alarido, H, Inaco.

VERTICALES.—1, Li, 2, Fala, 3, Panes, 4, Curumel, 5, Ur, Idan, An, 6, Toza, Sora, 7, Era Ric, 8, Re, Do.

PERFUMERIA y artículos de regalo, insecticidas y desinfectantes. Gran surtido en la Suorsal de San Andrés, 4. "Droguería Conde".

Ventas

SE vende Motor aceite pesado Otto Deutz, cuatro cilindros completo Santamarina - Sarría (Lugo).

SE vende Motor aceite pesado Otto Deutz, cuatro cilindros completo Santamarina - Sarría (Lugo).

SE vende Motor aceite pesado Otto Deutz, cuatro cilindros completo Santamarina - Sarría (Lugo).

ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil, Joyero-fabricante, San Andrés, 85, primero. Teléfono 1102.

COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos. Plaza de España, 26. Teléfono 3087.

TESTAMENTARIAS, derechos reales, penales, civiles, militares y tramitación de toda clase de expedientes Francisco Martínez Sevilla, Corredor de Comercio Colegiado, Marina, 16 y 17, bajo.

Tintorerías

ALHAJAS Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández, San Andrés, 85, primero. Teléfono 1102.

COMPRO casa nueva o vieja, sobre 140 metros superficie, situación, Plaza Azcazragra, Parrote o Marina. Dirigirse: Apartado 61.

EN SEIS HORAS! Su traje lavado en seco y planchado a vapor. Tenido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorería Héroules", San Nicolás, 32, Teléfono 1551. Surtido en Betanzos. Beldán, 34, En Carballo, Casa rcs.

MATERIAL ELÉCTRICO

PARDO PARADA, S. L. Artículos de Saneamiento y Construcción, Ferreteria, Droguería

Piazza de Pontevedra, 8 Teléfono 4428

REPRESENTANTES activos para venta de manipuladora papel en provincias, precisa importante Empresa. Escribid: J. de la Fuente, Princesa, 16, Madrid.

QUIMICO laboratorio, perfectamente equipado, con años práctica fabricación, precisa importante industria. Escriban apartado 202, Gijón, J. L. P. Reserva absoluta.

TRABAJO

REPRESENTANTES activos para venta de manipuladora papel en provincias, precisa importante Empresa. Escribid: J. de la Fuente, Princesa, 16, Madrid.

PARA Barcelona deseo representación y asuntos comerciales y particulares. Andrés Capó. Lista Correos, La Coruña.

VARIOS

DROGUERIA Conde le ofrece los mejores insecticidas y desinfectantes contra las plagas del Campo, Ganado y uso doméstico. "Z.Z.", "Gesarol", "Polva", "Detano", "Cruz Verde", "Orlón", "Cam", "Fogo", "Tosco", "Clor", "Arsenicol", "Arseniato", "Zota", etc. El mejor surtido lo encontrará en "Droguería Conde". Al por mayor en Argudín Bolívar, 21; al detall, en San Andrés, núm. 4. Teléfono 2262.

PERDIDA de un reloj pulsera de caballero de Santo Domingo al Ayuntamiento. Se gratificará su entrega en Santo Domingo, 9 bajo.

PERDIDA de un reloj pulsera de caballero de Santo Domingo al Ayuntamiento. Se gratificará su entrega en Santo Domingo, 9 bajo.

PERDIDA de un reloj pulsera de caballero de Santo Domingo al Ayuntamiento. Se gratificará su entrega en Santo Domingo, 9 bajo.

PERDIDA de un reloj pulsera de caballero de Santo Domingo al Ayuntamiento. Se gratificará su entrega en Santo Domingo, 9 bajo.

PERDIDA de un reloj pulsera de caballero de Santo Domingo al Ayuntamiento. Se gratificará su entrega en Santo Domingo, 9 bajo.

PERDIDA de un reloj pulsera de caballero de Santo Domingo al Ayuntamiento. Se gratificará su entrega en Santo Domingo, 9 bajo.

PERDIDA de un reloj pulsera de caballero de Santo Domingo al Ayuntamiento. Se gratificará su entrega en Santo Domingo, 9 bajo.

PERDIDA de un reloj pulsera de caballero de Santo Domingo al Ayuntamiento. Se gratificará su entrega en Santo Domingo, 9 bajo.

PERDIDA de un reloj pulsera de caballero de Santo Domingo al Ayuntamiento. Se gratificará su entrega en Santo Domingo, 9 bajo.

PERDIDA de un reloj pulsera de caballero de Santo Domingo al Ayuntamiento. Se gratificará su entrega en Santo Domingo, 9 bajo.

Dos obreros heridos, al hacer explosión un taller de pirotecnia, cerca de Santiago

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 28.—Se recibieron noticias de que en la tarde del miércoles, entre las ocho y nueve de la noche, se registraron tres explosiones sucesivas en incendios en los talleres de pirotecnia que, en el lugar de Vedra, tiene establecido don Juan Gándara Sinde. Las causas de la explosión, aunque se desconocen de momento, se atribuyen a que el calor prendió fuego sobre unas materias inflamables que allí se hallaban almacenadas. Resultaron heridos leves dos obreros, y las pérdidas se elevan a unos ochocientos mil pesetas. Como dato curioso cabe anotar, que estos mismos talleres fueron destruidos por otra explosión acaecida en el año 1948.

En la madrugada de hoy unos vecinos de la calle de Ibáñez Martín (zona de la Residencia de Estudiantes) recogieron en un cajón a una criaturita de tres meses. Inmediatamente pusieron el hecho en conocimiento de la policía, la que tras algunas gestiones detuvo a la madre naturalizada, que resultó ser Lourdes Bayán Estalote, de 27 años, soltera, sin domicilio conocido, la que ingresó en la cárcel. La criaturita fué llevada a la Casa Cuna.

PONTEVEDRA, 28.—En la mañana de hoy una jornalera de la Caeyra al subir a un manzano para coger fruta, se cayó del mismo, sufriendo lesiones, a consecuencia de las cuales falleció pocos momentos después.

EL IDEAL GALLEGO

se vende en MELLID en el Comercio de D. Ricardo Parrado Abelón

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso

Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés 115-1.º Tel. 1344. La Coruña

Dr. Martínez Rumbo

Especialista en Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7
Paseo Herrera, 7 y 9 — Teléf. 2144

Dr. Agustín García Sancho

Medicina General. Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis. Diatermia
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
S. Andrés (La Espuma). Tel. 2756

Dr. Carlos Calderón

Médico ex interno de la Casa de Salud Valdecañas (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas: San Rafael y Niño Jesús (Madrid).—Especialista en huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7. Real, 36-2.º Tel. 3947.

Dr. José Botas Blanco

Del Cuerpo de Médicos Forenses por oposición. Médico de Prisiones por oposición. Especialista en Nariz, Garganta y Oídos. Consulta: de 12 a 2 y de 5 a 7. Plaza Maestro Mateo, 14

Rafael Reparaz Alonso

MEDICO PUERICULTOR
Especialista en enfermedades de los niños. Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 144-1.º

Dr. J. Vázquez Sebastián

Especialista en Piel y Venéreas
Avenida J. Lombardero, 3, Dpto.
Consulta: 11 a 1 y 5 a 7

F. Piñole Aramburu

Enfermedades del Corazón y de los Pulmones
RAYOS X — REAL, 83, SEGUNDO
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés

Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 20 (Edificio del Club Avenida). La Coruña. Teléfono. 2955

L. Guitián

CLINICA GENERAL. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEGIGA Y PROSTATA
C/ Real, 23-1.º izquierda. Teléfono 2436

A. Castiñeira Estévez

TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA
músculos y articulaciones
Rayos X (portátil) Plaza de España, 22. Consulta: de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140

J. Larrea

APARATO DIGESTIVO
Medicina — Cirugía — Rayos X
Consulta en el Sanatorio Riazor
Teléfono 4205.

A. Folla-Cisneros y Fernández

Consulta y tratamiento de las enfermedades del riñón, vejiga, próstata, etc.
Cáncer. Electro-coagulación. Diatermia. RADIUMTERAPIA, RAYOS X, equipo portátil. Consulta de 12 a 1 y de 5 a 7. Marcial del Adalid, 1 y 2 (Edificio Torres y Sáez) Teléfono 1286. La Coruña.

Dr. Jaime Iglesias

Cuerpo Nacional de Médicos de Socorro y Hospitales Municipales.— Consulta y Cirugía General.
Consulta: de 4 a 7.—Rayos X
C/ RIVERA 48-1.º Izqda. Teléf. 3487

Dr. Jaime Iglesias

Cuerpo Nacional de Médicos de Socorro y Hospitales Municipales.— Consulta y Cirugía General.
Consulta: de 4 a 7.—Rayos X
C/ RIVERA 48-1.º Izqda. Teléf. 3487

Importante

firma exportadora desea relacionarse con firmas importadoras de toda España para establecer cuentas combinadas. Dirigirse al apartado núm. 881. VALENCIA.

MARIN

Celebra sus fiestas patronales del 30 de Agosto, al 8 de Septiembre

Celebra sus fiestas patronales del 30 de Agosto, al 8 de Septiembre

URGE venta fábrica flores, motivos salud, sita en Coruña, existencias, mareas, etc. Pretensiones razonables. Admito proposiciones compra. Para tratar dirigirse por escrito a N. O. esta Admón.

SOBRANTE instalación. Se vende mampara cristal con tres puertas. Razón: Castiñeiras de Abajo, 23, segundo

¿QUE hacer? Comprar el Anuario en esta Sección y

El Ideal Gallego

La Coruña, viernes, 29 de Agosto de 1947

Teléfonos: Redacción 1177 — 1594.—Administración 1542

EL DIARIO DE FARINACCI

¡BRAVO, FARINACCI! HA DADO USTED EN EL CLAVO!, exclama Mussolini, enardecido por los argumentos del "escuadrista"

"¡Qué pobre Duce soy! ¡Un Duce que no puede morir a la cabeza de sus legiones!"

Hitler no estaba dispuesto a permitirlo, y, por ello, Mussolini se encuentra en la "más horrenda encrucijada" de su vida

(Comprendí que Mussolini necesitaba una fuerte inyección de energía. Y, como, aparentemente, había elegido el campo sentimental, decidí presentarle batalla en ese mismo campo).

FARINACCI: Evidentemente, Duce, una vez más ha sido usted mal informado. Y, aparentemente, los que le han informado son los mismos que, durante años, le han hecho creer que la fortaleza del fascismo se basaba principalmente en el número de hombres afiliados al partido. En otras palabras, sus informadores son de esos que creen en el número de las masas. Pero como usted decía acertadamente en 1919, en 1920, en 1921 y posteriormente, durante la sesión del último Consejo de Ministros, es la minoría la que guía, sufre, se sacrifica, lucha y gana en los momentos decisivos de la Historia, porque esos hombres son los únicos que advierten la realidad. Pues bien, en Italia, esa selección del partido ha ganado su batalla. Aunque le adoran a usted, sus más leales jerarcas—si no han sido detenidos y encarcelados—tienen en el corazón sus enseñanzas y se han olvidado de sus sentimientos más queridos, sacrificándose por servir a la patria en la forma que el fascismo les enseñó. Badoglio sabía todo esto. Sabía que los verdaderos fascistas—los únicos peligrosos para él—nunca desearían una guerra civil, mientras el enemigo estuviera en el sagrado suelo de Italia. Y miles, decenas de miles de hombres, abrasados sus pechos por el dolor y la ansiedad, han servido a su patria, que ya no es fascista, movidos tan sólo por esa magnífica y traidora frase: "La guerra continúa".

(Mussolini levantó sus ojos y me miró fijamente).

"Pero cuando se den cuenta de la trampa—continué—, cuando vean el abismo abierto bajo Italia, esos fascistas no dudarán ni un solo instante. Antes no midieron sus pasos, no se pararon a mirar si el camino que se iba a cruzar les conducía a la victoria o a la derrota, a la vida o a la muerte. Se enoigieron de hombros, tomaron sus armas, y juntos—hombre con hombre—con el aliado que usted les dio, se mantuvieron en sus puestos; y

muchos de ellos han caído ya gritando "¡Viva el Duce! ¡Viva Italia!" Son hermanos de aquellos hombres de Amba Uork, de Sassabaneh, de Uoicheft, de El Alamein y de Petrovsk...

Treinta y tres personas perecen al estrellarse un "hidro" en Noruega

Grave accidente ferroviario en la India

OSLO, 28.—Un hidroavión de pasajeros, que llevaba a bordo 27 viajeros y seis tripulantes, se ha estrellado al sur de Harstad, al norte de Noruega, según anuncian las líneas aéreas noruegas.

La Central de las líneas aéreas noruegas anuncia que han perecido todos los pasajeros y tripulantes del avión estrellado al sur de Harstad, informa la United Press.

Un Junker-52 con personal de salvamento ha sido enviado al lugar de la catástrofe inmediatamente después de conocerse la noticia.

Harstad, el lugar de la catástrofe, se encuentra en la orilla sur del fiordo de Malagen, que es la entrada meridional del puerto de Tromsø, en el norte de Noruega. Se trata de un trozo de costa montañosa y rocosa, en la que no pueden aterrizar los aparatos terrestres. Por eso el avión perdido era un hidro.

Parece confirmado que la causa del siniestro fué la niebla. El diario "Lofoten Tidende" dice que todos los ocupantes del hidro perecieron en el acto, al estrellarse e incendiarse el aparato.—EFE.

CATASTROFE FERROVIARIA

CALCUTA, 28.—Veintitrés viajeros han resultado muertos al chocar un expreso contra un mercancías parado en la estación de Kalghat, en la línea Bengala a Nagpur. El número de heridos asciende a 118.—EFE.

"EL ALMA DEL CABO MUSSOLINI"

MUSSOLINI: (Recobrando energía)... de la posición número 7. Nunca lo olvidaré. Estuve allí y vi lo que pasó.

FARINACCI: Ante todos esos hombres, Duce, si siente usted la responsabilidad sobre sus hombros, ante las enseñanzas que usted las predicó y ante el peso de la Historia—que usted soporta con las contribuciones aportadas por el fascismo—no le queda más que un deber, uno sólo: póngase a la cabeza de esos hombres para salvar la nación; y si es demasiado tarde para salvarla, póngase al frente para salvar entonces la Revolución. Si Italia no se merece esto, si los jerarcas y los militares tampoco se lo merecen, el fascismo sí se lo merece. El fascismo de sus legionarios de Africa, Albania, de sus batallones "M", de los del "Folgore", de sus marinos y de sus aviadores...

(Mussolini asintió con la cabeza).

...Si ellos vencieran o muriesen sin el Duce, usted se sentiría aplastado por una humillante ola de vergüenza. Ellos se mantendrían en Foggia o en Salerno hasta morir, mientras que usted, en Rocca della Caminate, se dedicaría solamente a meditar en la guerra, a la que arrastró a todos ellos.

MUSSOLINI: ¡Bravo, Farinacci! Ha

(CONTINUA EN CUARTA)

El veto está acabando con la escasa eficacia de la ONU

Dieciocho veces ha sido ejercido por Rusia y dos por Francia

"Polonia es el mayor país de Europa, porque tiene su frontera en el Oder, su gobierno en Moscú y la mitad de su población en Siberia"

NUEVA YORK 28.—(CRONICA RADIO TELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, FRANCISCO LUCIENTES).

Al veto no hay quien lo vote, porque el veto veta al antiveto... Esta frase no es una de "trabalenguas" con juego infantil, sino algo diplomático y políticamente muy serio, como fué dicho y advertido ayer al Consejo de Seguridad de la ONU por el representante de Rusia, Andrei Gromyko. Rusia informó de nuevo a la ONU—y van... muchas veces—que el derecho de veto, o su derecho de veto, según Moscú lo entiende, constituye condición imprescindible para la presencia de los Soviets en ese organismo y aun para la misma vida o existencia de ese organismo si es que a la actual existencia que arrastra ese organismo se le puede llamar vida.

Polonia apoyó entusiásticamente la propuesta rusa, no porque Polonia posea el derecho de veto, sino por que lo posee Rusia. ¿Ustedes saben como apodan ahora aquí a la Polonia comunista? Pues simplemente así: "El país más grande de Europa", y la explicación, sarcástica explicación, que se da al apodo es ésta: Polonia tiene su frontera occidental sobre el río Oder, su Gobierno en Moscú y la mitad de su población en Siberia.

Los norteamericanos, que pueden hacer y hacen humorismo a costa de casi todo, no se deciden oficialmente a "humorizar" sobre la versión rusa del veto, acaso, según unos, porque ahí la broma podría concluir en tragedia y, según otros, por falta de sinceridad en su actitud antivetista. Sin embargo, ocurre que hace casi nueve meses—tiempo para un parto nor-

mal—las llamadas "pequeñas" miembros de la ONU acordaron en última Asamblea pedirle al Consejo de Seguridad que limitara de alguna forma el abuso del veto y ocurre también esos casi nueve meses se han ido que el Consejo de Seguridad ha menor caso a ese acuerdo de la Asamblea. Esto es grave o aporrea para un organismo que blasona perfumar sus acciones con las puras esencias democráticas, y todo, es grave porque la Asamblea se halla en puertas—de septiembre—y las llamadas "pequeñas" naciones parecen decididas a volverse contra la tiranía del veto contra la informalidad "antidemocrática" del Consejo de Seguridad. Así, los Estados Unidos, apaciguados, mediaron ayer en la cuestión.

(CONTINUA EN TERCERA)

Rasgo

UNA MEDIDA PLAU...

Al fin han tenido una idea los que se ocupan de la ciudad! Desde hace días, los guardias municipales cuidan con celo digno de copias de despojar a los tranvías de las feas excrescencias humanas que rompen su esbelta línea canónica y aminoran la metálica velocidad de que en circunstancias normales hacen gala los tranvías para asombro de propios y extraños.

Entre los estribos y los que suelen viajar las siguientes personas:

a) El señor tímido que no atreve a forzar el paso hacia la plataforma.

b) El señor atareado que no llega a la oficina cuando él quiere, pues no pueda hacer nada con tener los músculos de los brazos anquilosados.

c) El señor que no dispone de dos horas para ir a una mediocidad.

d) La señora a la que la gracia cada del tranvía deja en la rígida postura de Quevedo, que ni sube, ni baja ni se está quieto.

e) El deportista que quiere durcarse con vistas al próximo campeonato, y

f) El golfista, el gorrón fresco que tienen el placer de estar en los tranvías corrués sin contar metálico a los balances de la Compañía.

¿Qué hacer con los tranvías atareados, comilonas, indecisos, portistas, golfistas, gorrónes frescos, sino barrerlos de su camino natural que parece ser estribo de un tranvía?

Por eso nos parece buena medida. Por eso y por otra razón: aunque por ser ésta de orden municipal, nos dá un poquito de vergüenza confesarla públicamente: Por los pobrecitos tranvías.

Ellos tan modosos, tan trabajadores que se pasan el día disimulando su asma, calle arriba y calle abajo sufriendo congojas en la cueva de Panaderos o en la cueva de Lineros Rivas, nos dan una tremenda cuando los vemos obligados por tanta gente desahogada, pese a su edad respectivamente, que les aseara el día a una jubilación con todos los beres el día en que se regocijen el trabajo de los tranvías. Nos tristece verlos fatigados y a veces hasta nos preguntamos donde quedado la sensibilidad de estos que no perciba la muda tragedia de estos honestos cachivaches cuya genealogía figura, sin género de duda, la respetabilidad Arca de Noé.

Por eso aplaudimos que los guardias municipales les alivien el exceso de peso y hasta nos parecería mejor, que, complementando la medida, les dieran un lugar vacío para ornato y descansar dentro de la ciudad. Al fin y al cabo, habrá comenzado a circular los tranvías flamantes y entonces, estén encarrados y entonces, el mundo podrá sentirse satisfecho.

L. S.

Con el acuerdo sobre la agresión, la Conferencia interamericana toca a su fin

El hambre, pobreza, enfermedad e ignorancia de los pueblos americanos, seguirán sin solución

PETROPOLIS 28.—(CRONICA RADIO TELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, MANUEL JIMENEZ QUILEZ).

En fecha muy anterior a la prevista los trabajos de la conferencia interamericana de cancilleres han entrado en la recta final. De las jornadas anteriores nadie puede sentir nostalgia, ni un gesto, ni siquiera una actitud romántica ni mucho menos heroica. El tratado de Itamarati, cuya firma será el acto final de esta reunión estipula cuanto se deseaba que se estipulase. De hoy en adelante la agresión a un país americano comportará la reacción de los veinte restantes. Más todavía: si en los cielos oceánicos fuese ametrallado un avión norteamericano o un navío enarbolando la bandera estrellada fuese hundida en los Dardanelos los países de este continente deberán consultarse sobre las medidas a adoptar. ¿Podía pedirse más?

El indudable triunfo hay que apuntarlo en el haber de quienes propugnaban tesoneramente la solemne consagración del ideal panamericano.

Temerario sin embargo sería afirmar que todo ha sido resuelto, aunque la ruta está libre de obstáculos. El talón de Aquiles del tratado de Itamarati estriba precisamente en la misma facilidad con que ha sido obtenido. Alguno con gran agudeza me decía hace unas horas que la única solidaridad de que es posible en justicia hablar en esta parte del mundo es de los Gobiernos que actualmente ejercen el poder con los Estados Unidos. Esta solidaridad verdadera no tiene nada que ver con la efectiva hermandad entre todos y cada uno de los pueblos americanos minada hoy por una infinita serie de pequeñas rencillas y suspicacias aldeanas. Y es que, como decía Maetzú fuera de la vía se vive en permanente desvío. Alejados como están del camino real de la grandeza, los países de América viven pendientes del gesto ajeno, olvidados de sí mismos, asfixiados por el clima extravagante al que pretenden adaptarse.

Aquí en Petrópolis se ha llegado de hecho a un acuerdo para la defensa continental. Pero ¿qué vitales problemas americanos han sido resueltos? Uno por uno he escuchado todos los discursos pronuncados en Quintandinha. La única conclusión obtenida por debajo de la manoseada retórica, es que el contraste de América—el choque entre la realidad viva y el artificio con que pretenden presentársela—adquiere evidentes caracteres dramáticos. Torres Bodet, el por paradoja resignado canciller del bravo pueblo mejicano, afirmó que en no pocas regiones de América lo que se veía era hambre, pobreza, ignorancia y enfermedad.

Su colega peruano, el canciller García Sayán, reclamó de América en su discurso un esfuerzo conjunto para que sus pueblos pudieran reparar la implacable ofensiva del hambre, las enfermedades, la miseria. El propio delegado de Guatemala definió muy bien el panorama de muchas naciones del Continente americano al subrayar que los Estados de este hemisferio padecen un proceso macrocefálico, ciudades hermosas en que la cultura, la alegría y la comodidad florecen, pero que sirven de pantalla a vastas regiones en que la vida transcurre en condiciones miserables: parasitismo y miseria son males que ajen las grandes masas de trabajadores—dijo—y aumentan por días el vicio, la ignorancia y la falta de recursos técnicos para combatir las enfermedades.

Esto es lo que se ha dicho—con gran timidez por otra parte—en los discursos aquí pronunciados. Estos miseros delegados podrían ahora afirmar que la Conferencia de cancilleres ha hecho algo por remediar la calamidad expuesta por ellos mismos? En qué medida una respuesta afirmativa les resultaría difícil se comprenderá o poco que hay de auténtico servicio a la realidad americana en el inminente Tratado de Itamarati. En su discusión—repito—no se puede registrar ni un gesto a la insignificante actitud romántica. Pero tampoco el más impetuoso optimista podría en conciencia abrigar para el futuro un crédito de feconda esperanza.



La B. A. C.

No es una ojuna de traducción de novedades. No es un escaparate de ensayos. No es un cajón de sastre de la cultura. No es vetea, sino timón.

La B. A. C. será el mayor y más orgánico acervo de la sabiduría cristiana. Un timbre de honor de los españoles. El arsenal indispensable de todo hombre culto. La columna vertebral en toda biblioteca.

Van a aparecer en seguida:

OBRAS COMPLETAS DE SAN IGNACIO DE LOYOLA. Por el P. Larrañaga, S. I. Volumen I: Autobiografía y Diario espiritual.

SAGRADA BIBLIA.—Versión directa y crítica del reverendo P. Bover, S. I., y el profesor D. Francisco Cantera. Más de 2.400 páginas, con abundantes notas filológicas y críticas. TOMO I DE LA SUMA TEOLOGICA DE SANTO TOMAS DE AQUINO.—Texto completo, latino y castellano. Con magníficos estudios introductorios, por una comisión de Padres Dominicos especialistas.

LA ASUNCION DE MARIA SANTISIMA.—Tratado teológico y completísimo enchiridion de textos, por el P. Bover.

LA B. A. C. ES EL PAN DE LA CULTURA CATOLICA DE ESPAÑA

Dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., Alfonso XI, 4, Madrid. o a LIFESA, Valenzuela, 6, Madrid.